



沧州市气象局发布杨柳絮始飞期预测,沧州市区——

杨絮始飞期:4月10日 柳絮始飞期:4月14日

本报讯(记者 何晓玲)市气象局发布了2024年杨柳絮始飞期预测,预计沧州市区杨絮始飞期为4月10日,柳絮始飞期为4月14日。

据了解,根据杨柳絮飘飞的气象指标,日平均气温大于0℃才适宜其生长发育,当积温(即日平均气温之和,一般计算有效积温,也就是

剔除0℃以下的平均气温)达到480℃,且日平均气温达到14℃时,杨树将进入果实种子成熟期,杨絮开始飘飞;当积温达到560℃,且日平均气温达到15.5℃时,柳树将进入果实种子成熟期,柳絮开始飘飞。

预计2024年沧州市区杨絮始飞期(超过20%的树木开

始出现飘絮)为4月10日,较去年晚5天;柳絮始飞期为4月14日,较去年晚4天。

根据预测,沧州东南县市(南皮、孟村、盐山、海兴)杨絮始飞期稍晚,杨絮始飞期为4月11日—4月13日,柳絮始飞期为4月15日—4月16日。其余县市杨絮始飞期为4月9日—4月10日,

柳絮始飞期为4月12日—4月14日。整个杨柳絮飞絮期大约持续50天,预计5月下旬结束。

据介绍,杨柳絮飘飞每天具有一定的规律。一天中,随着太阳辐射增强,气温升高,气流扰动增强,飞絮开始增多。天气晴朗时,每天10时—16时是飞絮高发时段;

早晨和晚上,随着气温降低,风力减小,杨柳絮飘飞也有所减少。敏感体质人群在杨柳絮气象指数较高时段,应尽量减少外出。如需外出,应佩戴口罩或眼镜,防止飞絮落到口、鼻、眼等处。如出现皮肤和飞絮接触后过敏情况,应及时就医。

探寻美丽乡村 乐享醉人春意

沧州9条“春观花”系列休闲农业线路公布

本报讯(记者 鹿维双)近日,省农业农村厅联合各市农业农村局推荐了61条“春观花”系列休闲农业线路,其中我市有9条。

我市入选的9条线路是:
渤海新区黄骅市油菜花亲子休闲线路
线路图:渤海新区黄骅市鑫岭现代农业园→吕桥镇狼虎庄垠坤合作社。

河间市春季休闲采摘一日游

线路图:河间市西九吉南赵庄采摘园→青园林采摘园→景和兴农场。

青县司马庄盘古寺一日游

线路图:司马庄→盘古寺。
肃宁县春季赏花一日游
线路图:中国美丽休闲乡村西泊庄牡丹园→省级美丽休闲乡村尹庄梨花节。

任丘市赏梨花观海棠线路

线路图:任丘市平原农场(于村)梨花文化艺术节→任丘市京南海棠谷海棠花海。

沧州市酒章文创园线路

线路图:酒章文创园景区→运河畔的米娅农场。
沧州市踏青大运河·畅游老街线路
线路图:沧州印象大运河农

业生态文化产业园→沧州市南川老街。

南皮县春季休闲游

线路图:环京农业科技有

限公司→沧州世强果业有限公司→南皮县乐然家庭农场。
泊头市春季采摘·观梨花线路
线路图:泊头市茂丰种植专业合作社→亚丰观光梨园。

明天起 13路、613路 公交线路合并

本报讯(记者 鹿维双)自明天起,我市505路、543路公交线路走向调整,13路、613路公交线路合并优化。

505路、543路调整后,往明珠大厦方向的车辆,行至永济路与武林大道交口不再直行向西,调整为右转至武林大道经向海路、求是大道、瀛海路、国风大道、向海路、求是大道至明珠大厦。取消站点:明珠商贸城。增加站点:明珠大卖场、明珠小商品城、高庄子、高新区管委会、百丰紫御华府、弘仁里小区、市纪委监委、荣盛名邸、李庄子北路口、公交停靠站、明珠研发中心。

13路、613路合并优化后,统一为13路。13路线路走向为:车辆由火车站方向按原线路行至长芦大道与徐官屯村北规划路交口处,调整为右转东行至输油公司返回,经传化物流南北向规划路、渤海路至吴官屯村东口。首班:吴官屯村东口6:50、火车站6:50;末班:吴官屯村东口18:00、火车站18:15。

新华区车站街道 宣讲员分享 感人故事

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 四海燕)4月3日,新华区车站街道办事处举办“双争”有我——365百姓故事汇群众宣讲活动。5名宣讲员讲述了群众身边的感人故事。

宣讲员王鹤讲述了学校师生从事公益事业的故事。宣讲员艾秀萍讲述了自己几十年如一日,为社区居民志愿服务的故事。孙琪讲述了文明小区业委会主任王久生乐于助人、帮助困难群众的故事。王建国讲述了自己身残志坚,积极帮助身边残疾人的故事。

我市举办第十届大运河半程马拉松赛

1500余名参赛选手乐享假日长跑

本报讯 4月6日,是清明假期最后一天。2024沧州市第十届大运河半程马拉松暨京津冀大运河半程马拉松邀请赛在运河公园举行(右图),吸引了1500余名国内外马拉松爱好者参赛。

本次比赛由市体育局主办,市长跑协会承办。比赛全程21.0975公里,赛事路线以运河公园为起点,以大运河沧县捷地经典示范段堤顶路为主赛道,途经王希鲁闸所水利研学公园、捷地御碑苑景区、捷地闸所、付家圈千亩桃园等地。选手们奔跑其间既能欣赏到绿野风光,又能感受到沧州古今交融的历史沉淀。

记者在现场看到,参赛选手男女老幼都有,大家脸上都洋溢着笑容。今年36岁的随勇是一名大学教师,早早报名参赛了。



魏志广 摄

他说,近年来,沧州的大运河畔越来越美了,在这种环境下跑步,就是一种享受。“我们可以一边比赛,一边欣赏大运河沿线优

美的风景,别有一番乐趣。”当天7:30,比赛正式开始。经过角逐,肯尼亚选手获得半程马拉松男子组冠军,成绩为1小

时10分26秒;来自保定的选手杨凯旋以1小时21分52秒获得半程马拉松女子组冠军。所有参赛选手全部安全完赛。 周洋

盐山县小李庄村村民张东博

荣登全国见义勇为勇士榜

本报讯(通讯员 王洪胜 记者 李圣哲)中央政法委发布2024年第一季度见义勇为勇士榜,共有55人上榜。盐山县盐山镇小李庄村冰窟中救人的张东博榜上有名。

张东博救人事迹发生在今年1月29日。当天,张东博得知有人掉进村里的坑塘后,急忙从家里跑向坑塘。当时,一位老人正在距岸边10多米远的冰窟窿里挣扎。“我下去,你们拉着我。”张东博边说边脱下棉衣,将周围村民递来的绳子的

一端缠在胳膊上,然后走向老人。就在距离老人还有几米远时,张东博脚下的冰面突然裂开,他也掉进水里。他来不及多想,奋力游到老人身边。在热心村民和随后赶到的消防救援人员帮助下,他最终将老

人救上岸。

据了解,见义勇为勇士选树活动由中央政法委主办,中华见义勇为基金会承办。2022年9月以来,已6次发布见义勇为勇士季度榜,340名勇士上榜。